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ATTENTION

PROTECTION

Le matériel peut contenir des arêtes tranchantes. Pour cette raison, nous vous recommandons de porter 
un équipement de protection adéquat: harnais de sécurité, bottes de sécurité, casque, lunettes de sé-
curité et gants.

GARANTIE

L’installation doit être réalisée selon les normes établies par le code du bâtiment en vigueur et selon les 
recommandations du fabricant afin que la garantie s’applique. Advenant le cas où un problème survien-
drait lors de l’installation des profilés, il est important d’aviser l’agent distributeur avant l’installation d’un 
maximum de 5 feuilles afin de s’assurer que la garantie s’applique. Il est également important de s’assurer 
qu’il n’y ait pas de corrections à apporter sur la surface d’installation.

MANIPULATION

PROFILÉ SUR MESURE 

Manipulez les feuilles avec précaution. Soulevez toujours les feuilles dans le sens de la hauteur et non de la 
largeur afin d’éviter que les feuilles ne se plient ou ne se déforment. Il est recommandé de les manipuler 
à deux personnes ou plus selon la longueur.
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MANIPULATION DES EMBALLAGES

Afin de limiter les risques de bris des matériaux, il est important de suivre certaines règles au moment 
de la manipulation des emballages :

 1.  Limitez au maximum le déplacement des matériaux avant leur installation.

 2.  Portez toujours une attention particulière lors du transport d’un point 
      à l’autre afin d’éviter la flexion des feuilles.

 3.  Utilisez un chariot élévateur avec fourche, laquelle doit être ajustée au maximum en largeur,  
      pour la manutention des emballages des feuilles mesurant 20 pieds maximum. 

 4.  Au-delà de cette longueur, utilisez un chariot élévateur à mât télescopique et 
      d’une barre de chargement ou une grue.

MANIPULATION DES 
EMBALLAGES D’UN 
MAXIMUM DE 20 PI

MANIPULATION DES 
EMBALLAGES DE 20 PI 

ET PLUS
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RÉCEPTION DE COMMANDE ET INSPECTION

Il est du devoir du client d’inspecter la commande à la réception. Advenant qu’une erreur soit surve-
nue ou que certains panneaux aient subi des dommages, il est important d’en aviser l’agent distribu-
teur dans les plus brefs délais afin que la situation soit corrigée.

ENTREPOSAGE

Afin de conserver les propriétés esthétiques et physiques des profilés pour murs et toitures de MAC 
Métal Architectural, il est important de respecter certaines règles d’entreposage.

Si les panneaux ne peuvent pas être installés immédiatement après la livraison, entreposez-les à l’in-
térieur dans un endroit sec, sur une surface plane et bien ventilée. Limitez au maximum les déplace-
ments afin de minimiser les risques de bris.

L’entreposage des panneaux à l’extérieur relève de la responsabilité des clients. Advenant que le 
matériel doive absolument être entreposé à l’extérieur, placez les panneaux à plat dans un endroit 
qui n’est pas directement exposé au soleil ou aux températures extrêmes. En effet, ces facteurs 
peuvent faire adhérer davantage le film protecteur aux panneaux, le rendant ainsi difficile à retirer, 
ce qui pourrait laisser des traces de colle sur la surface du produit au moment du retrait. De plus, 
l’accumulation de l’eau stagnante sur les emballages peut contribuer à leur détérioration; c’est 
pourquoi il est primordial de protéger votre commande. 

Il est important de suivre les recommandations suivantes :

 1.  Si possible, optez pour un endroit de niveau, à l’écart, où les panneaux 
     ne nuiront pas à l’exécution des travaux sur le chantier, et avec une
     exposition limitée au soleil. 

 2.  Couvrez le sol d’une toile de plastique pour empêcher l’humidité du 
      sol d’atteindre les panneaux. 

 3.  Déposez les panneaux à environ 6 po (152 mm) du sol pour permettre 
       à l’air de circuler. 

 4.  Surélevez une partie des panneaux pour permettre à l’eau de pluie 
      de s’écouler. 

 5.  Protégez les panneaux avec une toile. N’utilisez pas de plastique, car 

      cela peut créer de la condensation.
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1.  LES OUTILS

Afin de bien exécuter les travaux, vous aurez besoin d’une plieuse ou d’une pince plieuse, d’une 
visseuse et d’un ciseau à tôle, de scellant, d’une scie rotative à coupe à froid, de lame à métal (voir 
les recommandations), d’une cisaille électrique, ainsi que d’une barre plieuse MAC. Vous devrez aus-
si vous munir d’un niveau et d’un ruban à mesurer.

1.1  LES ACCESSOIRES    

Voici la liste des accessoires nécessaires pour l’installation et la finition des profilés de toiture :

• Vis à bois ou vis à métal MAC selon le type de projet;
• Membrane d’étanchéité haute température;
• Membrane autocollante élastomérique; 
• Rouleau d’acier;
• Moulures;
• Scellant.

L’utilisation de vis MAC est fortement recommandée. En plus d’être parfaitement adaptées à nos
profilés, elles sont dûment testées et conformes à la norme ASTM B-117 2000h. 

Si toutefois une autre vis devait être utilisée, elle doit répondre à la norme de ASTM B-117 2000h 
afin afin d’assurer la garantie de 40 ans.

Vissez avec un contact modéré pour ne pas nuire à l’expansion du matériel. Les vis ne doivent 
pas exercer de pression ni vers le haut, ni vers le bas, et ce afin d’éviter de déformer les feuilles. 

SCIE ROTATIVE

L’utilisation d’une scie rotavie de coupe à froid doit se faire avec une lame à métal spécialisée et 
répondre aux recommandations du fabricant. Veuilliez vous référer au guide de coupe disponible sur 
notre site Web pour connaître les détails d’utilisation.

Vis à bois K-LATCH A058.250 Vis à métal A053.250

1.2  LES TYPES DE VIS MAC 
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No. M61A (MS1, MOD, MS2, MS.AUT)
Jonction mur/toit (changement de pente) convexe

No. M40A (MS1, MOD, MS2, 
MS.AUT)
Jonction mur/toit 90 degrés

No. M41A (MS1, MOD, MS2, MS.AUT)
Jonction mur/toit variable
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No. M60A (MS1, MOD, MS2, MS.AUT)
Jonction mur/toit (changement de pente) concave
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No. M30A (MS1, MOD, MS2, MS.AUT)
Faîtière ventilée
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No. M31A (MS1, MOD, MS2, MS.AUT)
Faîtière non ventilée
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 Moulures et solins MS 1, MOD, MS 2, MS AUT
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No. M59AB. 3 (MS1, MOD, MS2, MS.AUT & MS3, MS4)
Solin de toit à angle variable 3 po

No. M59AB .1.75 (MS1, MOD, MS2, MS.AUT & MS3, MS4)
Solin de toit à angle variable 1,75 po

No. M58AB .1.75 (MS1, MOD, MS2, MS.AUT & MS3, MS4)
Solin de toit droit 90 degrés 1,75 po

No. M58AB . 3 (MS1, MOD, MS2, MS.AUT & MS3, MS4)
Solin de toit droit 90 degrés 3 po
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 Moulures et solins MS 1, MOD, MS 2, MS AUT., MS 3 & MS 4
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No. M80AB (MS1, MOD, MS2, MS.AUT & MS3, MS4)
Noue
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Braquette de fixation
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No. M61B (MS3, MS4)
Solin de jonction mur/toit 
(changement de pente) convexe

No. M60B (MS3, MS4)
Solin de jonction mur/toit (changement de pente) concave
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No. M40B (MS3, MS4)
Jonction mur/toit 90 degrés

No, M41B (MS3, MS4)
Jonction mur/toit à angle variable
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 Moulures et solins MS 1, MOD, MS 2, MS AUT., MS 3 & MS 4
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 Moulures et solins MS 3 & MS 4

No. M30B (MS3, MS4)
Faîtière ventilée

No. M31B (MS3, MS4)
Faîtière non ventilée
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  DISPOSITION DES MOULURES & SOLINS

Solin de toit droit 90 degrés | M58AB.1.75 ou M58AB.3

Faitière ventilée | M30A ou M30B
Faîtière non ventilée | M31A ou M32B  

Solin de toit à angle variable | M59AB.1.75 ou M59AB.3
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Jonction mur/toit à angle variable | M41A ou M41B
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Solin de jonction mur/toit (changement de pente) convexe | M61A ou M61B
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2.  INSTALLATION

RECOMMANDATIONS 

Ce guide d’installation fournit les directives générales à l’installation des profilés pour toiture à vis 
non apparentes de MAC Métal Architectural. L’installation de toiture devrait toujours être réalisée 
par un spécialiste de l’installation de toiture d’acier. Les renseignements contenus dans ce guide 
sont présentés à titre informatif et peuvent ne pas convenir à tous les types de bâtiments et/ou 
à toutes les conditions climatiques. Les exemples proposés sont valides au moment de la publi-
cation. En tout temps, veuillez vous référer et vous conformer au code du bâtiment ainsi qu’aux 
règlements en vigueur dans votre région.

MAC Métal Architectural se réserve le droit de modifier le contenu de ce guide à tout moment, et 
ce sans préavis. Afin de vous assurer de toujours avoir les informations à jour, consultez notre site 
Web ou contactez votre représentant.

INSTALLATION SUR TOITURE

Lorsqu’utilisés pour une application de toiture, les profilés d’acier MAC à vis non apparentes 
doivent être installés sur une pente minimum de 1,5/12, et doivent être en tout temps installés sur 
un substrat solide, contreplaqué 5/8 po. 

Une membrane d’étanchéité haute température conçue spécialement pour les toitures d’acier 
est nécessaire pour tout projet réalisé.

ISOLATION ET VENTILATION

Lors de la conception du bâtiment, assurez-vous de l’installation adéquate de toutes les compo-
santes, incluant un système de ventilation qui est nécessaire afin de prévenir la condensation. La 
condensation peut se produire dans tous types de bâtiments et n’est donc pas unique aux bâti-
ments fabriqués avec des profilés de métal. Une mauvaise ventilation peut avoir comme consé-
quence de créer des problèmes d’humidité et une diminution de l’efficacité de l’isolation.

Afin de vous assurer que les meilleures pratiques soient utilisées pour la réalisation de votre projet, 
référez-vous à un professionnel en isolation et en ventilation de bâtiment. Ils sauront vous guider et 
vous conseiller adéquatement.

PANNEAUX SOLAIRE & ARRÊT À NEIGE

Veuillez noter que les profilés MS 1 et MS 2 sont compatibles avec les attaches de panneaux so-
laires S-5-N et S-5-N mini, ainsi que le système de barrière à neige ColorGard2.0 de S-5!. Pour les 
instructions sur l’installation des attaches et de la barrière à neige, veuillez vous référer au guide 
d’installation de S-5!.
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Le profilé MS 2 est offert en feuille de 19,25 po (488,95 mm) x 1,0625 po (27 mm) x longueur sur mesure 
(de 3 à 60 pied). Il intègre deux cannelures de renforcement sur surface. 
 

Le profilé MS Authentique est offert en feuille de 19,25 po (488,95 mm) x 1,0625 po (27 mm) x longueur sur 
mesure (de 3 à 60 pied). Il se distingue par sa large surface plane intégrée d’une rainure transversale à 
tous les +/- 8 pi (2438,4 mm).

La famille de profilés MS 1 regroupe une série de profilés à baguette pincée et à vis non apparentes, 
ces derniers tous conçus pour une pose sur toiture ou murale. Les agrafes s’installent facilement par un 
système de blocage à pression (snap lock). Il suffit d’enfoncer l’agrafe le long de chaque nervure afin 
de fixer chacune des feuilles sur la précédente.  La famille MS 1 se compose des profilés suivants : MS 1, 
MS Modulaire (3 largeurs), MS 2 ainsi que MS Authentique.

Le profilé MS 1 est offert en feuille de 19,25 po (488,95 mm) x 1,0625 po (27 mm) x longueur sur mesure 
(de 3 à 60 pied). Il se distingue par sa large surface plane.  
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MS 1 - 19,25 po (488,95 mm) x 1,0625 po (27 mm) x de 3 à 60 pied

MS 2 - 19,25 po (488.95 mm) x 1,0625 po (27 mm) x de 3 à 60 pied

MS Authentique - 19,25 po (488,95 mm) x 1,0625 po (27 mm) x de 3 à 60 pied

        PROFILÉ MS AUTHENTIQUE

        PROFILÉ MS 2

        PROFILÉ MS 1
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Le profilé MS Modulaire est offert en feuille de trois largeurs distinctes :
MS 1 - 19,25 po (488,95 mm), MS 1.1 - 15,6 po (396,24 mm), MS 1.2 - 11,35 po (288,29mm) x 1,0625 po (27 mm) 
de haut x longueurs sur mesure (de 3 à 60 pied). 

Il se distingue par sa surface plane et par la possibilité de créer des patrons d’installation uniques en 
jouant avec les différentes largeurs.  
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La famille de profilés MS 3 regroupe une série de profilés à baguette carrée et à vis non appa-
rentes, et sont conçus pour une pose tant sur toiture que mural. Les agrafes s’installent facilement 
et nécessitent une braquette de fixation.  La famille MS 3 comprend les profilés suivants : MS 3 & 
MS 4. 

Le profilé MS 3 est offert en feuille de 17,75 po (450,85 mm) x 1 1/2 po (38.1 mm) x longueur sur mesure 
(de 3 à 60 pied). Il se distingue par sa large surface plane.  

Le profilé MS 4 est offert en feuille de 17,75 po (450,85 mm) x 1 1/2 po (38,1 mm) x longueur sur mesure 
(de 3 à 60 pied). Il intègre deux cannelures de renforcement sur sa surface.  

17.75 ’’

1.5 ’’

JUSQU’À 720 ’’

17.75 ’’

1.5 ’’

JUSQU’À 720 ’’

3.2      FAMILLE MS 3

          PROFILÉ MS 3

MS 3 - 17,75 po (450,85 mm) x 1 1/2 po (38,1 mm) x de 3 à 60 pied

MS 4 - 17,75 po (450,85 mm) x 1 1/2 po (38,1 mm) x de 3 à 60 pied

          PROFILÉ MS 4

Braquette de fixation MS 3 & MS 4, ABRA1
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4.  DÉTERMINER LA PENTE DE TOIT

Pour déterminer la pente de toit, vous devez tracer un diagramme du toit ou de la structure sur la-
quelle vous souhaitez installer le matériel.

Estimez avec précision vos besoins en matériaux avant de passer votre commande de produits MAC 
Metal Architectural. Il est important que toutes les mesures exactes soient indiquées sur le dessin. 
Incluez la longueur de toutes les noues, ainsi que celle des faîtières et des moulures nécessaires à la 
réalisation du projet. Il est également important de connaître la pente du toit.

Afin de déterminer la pente de toit, mesurez une largeur de 12 po à partir du bout du pignon et 
faites-y une marque. De ce point, mesurez la hauteur verticale du toit. Ces mesures vous donneront 
la pente de toit. À titre d’exemple, une hauteur de 4 po sur 12 po de largeur donne une inclinaison 
de 4 :12.

IMPORTANT : * Les moulures de MAC sont offertes en longueur de 10 pi. Adaptez le calcul des quantités et  
     l’installation en conséquence. 

  * Lors du calcul des quantités et des mesures des feuilles, il est également important de 
     prévoir 3 po supplémentaires pour les pliages à effectuer sur la longueur des feuilles.

4 po

12 po

01:12 4,76°

02:12 9,46°

03:12 14,04°

04:12 18,43°

05:12 22,62°

06:12 26,57°

07:12 30,26°

08:12 33,69°

09:12 36,87°

10:12 39,81°

11:12 42,51°

12:12 45,00°

13:12 47,29°

14:12 49,40°

Pente       Degré
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5. LA PRÉPARATION

Avant de débuter l’installation des feuilles, assurez-vous que votre toiture est à l’équerre. Pour ce 
faire, tirez un trait à 6 pi (1,8 m) d’un coin sur le pignon et un trait à 8 pi (2,4 m) du même coin sur la 
corniche. Si la distance entre ces deux traits est de 10 pi (3,0 m), ceci vous confirmera que le toit est 
à l’équerre.

Les détails d’installation sont conçus pour un toit à l’équerre. Si votre surface ne l’est pas, il est re-
commandé de couper à angle la première feuille sur la longueur, et ce, de façon à corriger la dé-
viation de la toiture et ainsi permettre aux prochaines feuilles d’être perpendiculaires à la corniche 
et à la faîtière. 

Il est important de prendre en considération la direction des vents dominants pour déterminer le 
sens d’installation des feuilles. Les vents dominants doivent frapper le côté de la feuille ayant un 
ancrage (vis ou attaches) fixé au substrat en premier.

Il est requis d’installer une membrane d’étanchéité haute température conçue pour toiture d’acier. 
Veuillez vous référer au guide d’installation du manufacturier de la membrane d’étanchéité pour 
en faire l’installation de manière adéquate.

Assurez-vous également de la planéité de votre surface, c’est-à-dire qu’elle est sans imperfection 
au niveau de sa surface.

10 pi

8 pi

6 pi
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IMPORTANT : Les sections d’installation présentée dans ce guide ne sont pas nécessairement dans 
l’ordre dans lequel les différentes composantes seront installées. Elles montrent, à l’aide d’illustra-
tions, les principes d’installation des différents assemblages d’une toiture, mais n’expliquent pas 
l’ordre de l’installation qui varie d’un projet à l’autre.

5.1.1 POSITION DE DÉPART 

Afin de déterminer l’emplacement de votre feuille de départ, deux options s’offrent à vous : 

1. Coupez votre premier panneau à la largeur requise.

 • Prenez des mesures sur votre surface d’installation afin de déterminer 
  l’emplacement d’obstacles, tels qu’un tuyau d’évent, une cheminée ou 
  un poteau électrique.
 • Déterminez l’emplacement des côtes des feuilles (agrafes), 
  afin que celles-ci n’entrent pas en contact avec les obstacles.
 • Coupez la première feuille sur sa longueur à une distance permettant de 
  respecter la position des côtes précédemment définie et en tenant compte 
  du type d’installation de pignon.
 • Balacement gauche-droite du toit pour la coupe des deux extrémitées de la feuille.

2.  Utilisez une feuille pleine.

 • Coupez l’agrafe mâle.
 • Repliez sur la moulure.
 • Fixez-la en place à l’aide de vis.

PELLICULE DE PLASTIQUE 

Chacune des feuilles sont recouverte d’une pellicule de plastique conçue pour éviter d’endom-
mager la surface lors de la manutention, du transport ou de l’installation.

Il est important de retirer la pellicule de plastique AVANT de procéder à l’installation des moulures 
et des feuilles afin d’éviter que la pellicule de plastique reste coincée lors de l’assemblage.

 LES RÈGLES GÉNÉRALES

 Les feuilles ont une largeur couvrante prédéfinie, donc il ne faut en aucun cas étirer les feuilles   
 dans le but d’ajuster la largeur couvrante. Cette action aurait comme effet de créer un stress et 
 ce qui peut produire des défauts esthétiques.

 Largeur couvrante des différents profilés :
 
 ■   Profilé MS 1 | 19,25 po (488,95 mm)
 ■   Profilé MS 2 | 19,25 po (488,95 mm)
 ■   Profilé MS Authentique | 19,25 po (488,95 mm)
 ■   Profilé MS Modulaire | 
       MS 1 - 19,25 po (488,95 mm) | MS 1.1 -15,6 po (396,24 mm) | MS 1.2 - 11,35 po (288,29mm)
 ■   Profilé MS 3 | 17,75 po (450,85 mm) 
 ■   Profilé MS 4 | 17,75 po (450,85 mm) 

5.1 L’ORDRE D’INSTALLATION

6. L’INSTALLATION DES PANNEAUX



MACmetalarchitectural.com18

GUIDE D’INSTALLATION 

PROFILÉ DE TOITURE

 •      Pour une pose sur toiture sur substrat solide, contreplaqué 5/8 po.

 •      Placez une première feuille à la position de départ déterminée.

 •      Insérez une vis #A058.250  x 1 1/8 po à tête plate au centre de la première fente 
         de la bande de vissage en commençant à une extrémité de la feuille.
                     Ensuite, appliquez une vis à tous les 16 po à 24 po c/c (406,4 à 609 mm) maximum.

• En commençant à un bout de la feuille, positionnez et pressez la partie femelle  sur la partie 
mâle de la feuille précédente préalablement installée. Les deux sections seront adéquate-
ment assemblées  lorsqu’un déclic se fera entendre. 

6. L’INSTALLATION DES PANNEAUX

6.1 PROFILÉ MS 1, MS 2, MS MODULAIRE & MS AUTHENTIQUE

Partie femelle

Partie mâle

Profilé famille MS 1

Vis MAC #A058.250

Membrane d’étanchéité haute température

Contreplaqué
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6. INSTALLATION DES PANNEAUX

• Il est normal que l’emboîtement de la longueur totale de la feuille ne se fasse pas d’un seul 
coup. Appliquez une force modérée le long de la feuille afin d’assurer un emboîtement 
adéquat.

• Pour les feuilles de 12 pi et plus, veuillez faire l’assemblage à deux personnes.

• Appliquez une force modérée sur les vis lors de l’installation afin de permettre la dilatation 
thermique grâce au glissement de la bande de vissage. Une fois vissées, les feuilles doivent 
pouvoir bouger légèrement par rapport aux vis.

• Insérer la feuille à 90 degrés entre la braquette de fixation et la partie mâle, puis déposer la feuille 
sur le toit.

• Pour une pose sur toiture sur substrat solide, contreplaqué 5/8 po.

• Placez une première feuille à la position de départ déterminée.

• Insérez une braquette de fixation sur la section mâle du profilé en commençant à une extré-
mité de la feuille, et poursuivez ensuite à tous les 24 po (609 mm). Afin de maintenir la feuille en 
place, sécuriser-la grâce à une vis en haut et en bas.

6.2 PROFILÉ MS 3 & MS 4

Partie femelle

Partie mâle

Braquette de fixation

Profilé famille MS 3

Vis MAC #A058.250

Membrane d’étanchéité haute température

Contreplaqué

Braquette de fixation #ABRA1
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7.  LA FERMETURE DES CÔTES ET LES REPLIS

À l’aide de ciseaux à tôle, découpez l’extrémité de la feuille.

REPLI 180° 
Afin d’effectuer un repli de 180° vers l’extérieur de la feuille, laissez dépasser la section plane du 
profilé de 1 po (25 mm).

REPLI 90°
Afin d’effectuer un repli de 90° vers l’intérieur de la feuille, laissez dépasser la section plane du 
profilé de :

 ■   Pour la Famille MS 1 : laissez dépasser de 1 po (25 mm)
 ■   Pour la Famille MS 3 : laissez dépasser de 1½ po (38mm)
 

1. Fermez la côte en repliant l’acier, puis laissez une longueur appropriée selon le 
 modèle de profilé choisi.

1.  Repliez les sections de la côte selon la séquence illustrée ci-bas.

7.1  LA DÉCOUPE

7.2 LA FERMETURE DE LA CÔTE

Étape 1
Réalisez deux 
incisions sur la partie 
supérieure de la 
pince.

Étape 2
Retirez le rabat entre 
les deux incisions.

Étape 3
Effectuez un repli 
vers l’intérieur avec 
les deux côtes... 

Étape 4
... de façon à créer 
une pince fermée

1 2 3 4



MACmetalarchitectural.com 21

GUIDE D’INSTALLATION 

PROFILÉ DE TOITURE

7.3 REPLI 180°

Utilisez une des barres plieuses MAC, offertes en longueur de 12, 18 et 36 po selon le modèle et la 
largeur du profilé à installer. Puis effectuez le pliage selon la séquence démontrée dans l’illustra-
tion ci-bas. (Barre plieuse 12 po (ABP12), 18po (ABP18), 36 po (ABP36))

Utilisez une des barres plieuses MAC, offertes en longueur de 12 po, 18 po et 36 po selon le modèle 
et la largeur du profilé à installer. Puis effectuez le pliage selon la séquence démontrée dans l’illus-
tration ci-bas. (Barre plieuse 12 po (ABP12), 18 po (ABP18), 36 po (ABP36))

Appliquez un joint de scellant à la jonction de la côte et de la partie repliée.

7.4 REPLI 90°

Étape 1
Réalisez une incision 
en ‘‘V’’ de chaque 
côté de la feuille

Étape 2
Utilisez une barre plieuse 
adaptée à la largeur 
interne du profilé. Puis 
effectuez un repli complet 
sous la feuille.

Étape 3
Le résultat doit
ressembler aux 
illustrations 3 & 4.

Étape 1 Étape 2 Étape 4Étape 3

1 2 3 4

1 2 3 4 5

Réalisez une incision 
en ‘‘V’’ de chaque 
côté de la feuille.

Utilisez une barre plieuse adaptée 
à la largeur interne du profilé. Puis 
effectuez un repli à 90° vers le haut 
de la feuille, tel qu’indiqué sur l’illus-
tration 3.

Le résultat doit 
ressembler à
l’illustration 5.

Utilisez à nouveau la 
barre plieuse. Puis ef-
fectuez un autre repli à 
180° vers l’extérieur de 
la feuille, de manière à 
venir créer un rabat.



MACmetalarchitectural.com22

GUIDE D’INSTALLATION 

PROFILÉ DE TOITURE

8. SOLIN DE TOIT À ANGLE VARIABLE | M59AB (FAMILLE MS 1 & MS 3)

1. Procédez à l’installation de la moulure de départ/solin de toit à angle variable.
2. Puis Installez la membrane d’étanchéité haute température.
3. Préparez le profilé en repliant sur lui-même seulement la partie plane excédant d’un pouce 

de chaque feuille pour permettre de l’emboîter sur le nez de la moulure de départ et faites-en      
l’installation.

4. Coupez ensuite la côte qui excèdera après le pliage du bout du nez de la moulure.
5. Repliez la côte mâle sur elle-même pour dissimuler l’espace à découvert.

NOTE : Cette moulure est offerte en 1,75 po (44,45 mm) (M59AB .1,75) et 3 po (76,20 mm) (M59AB. 3).
            Pour le cahier complet des moulures, incluant les moulures de posemurale, veuillez vous référer     
            à notre site Web.

9. SOLIN DE TOIT À ANGLE DROIT À 90o | M58AB (FAMILLE MS 1 & MS 3)

1. Procédez à l’installation de la moulure de départ/solin de toit droit à 90o  sur la bordure du pi-
gnon.

2. Puis Installez la membrane d’étanchéité haute température.
3. Procédez à l’installation de la première feuille du profilé sur le bord du pignon. La première 

côte doit préalablement avoir été coupée et repliée pour permettre l’emboîtement.
4. Prévoyez un excédent de 3 po avant le pliage.

NOTE : Cette moulure est offerte en 1,75 po (44,45 mm) (M59AB .1,75) et 3 po (76,20 mm) (M59AB. 3).           
            Pour le cahier complet des moulures, incluant les moulures d’application murale, 
            veuillez vous référer à notre site Web.
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10.  JONCTION MUR/TOIT À 90o | M40AB (FAMILLE MS 1 & MS 3)

1. En premier lieu, appliquez une membrane d’étanchéité haute température en prenant soin 
de la remonter d’au moins 4 po sur le mur.

2. Installez ensuite la moulure de finition prépliée à 90o. Fixez-là, à la toiture et au mur.
3. Appliquez une membrane autocollante élastomérique et un cordon de scellant à l’intérieur 

de la moulure de finition.
4. Installez le profilé au fond de la moulure.

NOTE : La moulure M40A convient aux profilés de la famille MS 1, tandis que la moulure M40B
            convient aux profilés de la famille MS 3.

11. JONCTION MUR/TOIT À ANGLE VARIABLE| M41AB (FAMILLE MS 1 & MS 3)

1. En premier lieu, appliquez une membrane d’étanchéité haute température en prenant soin 
de la remonter d’au moins 4 po sur le mur.

2. Installez ensuite la moulure prépliée en angle. Fixez-là, à la toiture et au mur.
3. Appliquez une membrane autocollante élastomérique et un cordon de scellant dans la    

moulure de finition.
4. Insérez le profilé au fond de la moulure.

NOTE : La moulure M41A convient aux profilés de la famille MS 1, tandis que la moulure M41B
            convient aux profilés de la famille MS 3.
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12.       NOUE | M80AB (FAMILLE MS 1 & MS 3)

1. En premier lieu, appliquez une membrane d’étanchéité haute température.
2. Installez ensuite la moulure de noue et fixez-la à la toiture à l’aide des braquettes                                                                 

de fixation M70 à tous les 16 à 24 po.
3. Appliquez un cordon de scellant sur l’extrémité des plis doubles de la moulure.
4. Coupez les feuilles du profilé dans le bon angle et créez un pli pour l’emboîter.
5. Installez le profilé sur la toiture, puis insérez le repli du bout de la feuille dans les plis doubles de la 

noue.

13.1   SOLIN DE JONCTION MUR/TOIT (CHANGEMENT DE PENTE) CONVEXE
          M61A & M61B

1. En premier lieu, appliquez une membrane d’étanchéité haute température.
2. Puis installez la moulure en la vissant sur l’un des côtés et en la fixant à l’aide de la braquette                 

M70 de l’autre côté tous les 16 à 24 po. 
3. Insérez ensuite le profilé dans le solin (solin de changement de pente).

NOTE : La moulure M61A convient aux profilés de la famille MS 1, tandis que la moulure M61B
            convient aux profilés de la famille MS 3.

13.    SOLIN DE JONCTION MUR/TOIT
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14. LES FAÎTIÈRES (FAMILLE MS 1 & MS 3)

1. En premier lieu, appliquez une membrane d’étanchéité haute température.
2. Installez ensuite la faîtière centrée de part et d’autre sur les deux versants de la toiture. Prévoir 

un excédent aux bordures de la toiture afin de pouvoir replier les extrémités de la faîtière.
3. Installez le profilé dans la faîtière.

NOTE : Les faîtières M30A et M31A conviennent aux profilés de la famille MS 1, tandis que les 
            faîtières M30B et M31B conviennent aux profilés de la famille MS 3.

13.2 SOLIN DE JONCTION MUR/TOIT (CHANGEMENT DE PENTE) CONCAVE 
           M60A & M60B  

1. En premier lieu, appliquez une membrane d’étanchéité haute température.
2. Installez ensuite la moulure jonction mur/toit et fixez-la à la toiture.
3. Préparez une feuille pour permettre de venir l’emboîter sur la partie supérieure de la toiture et 

installez-la. Veuillez prévoir un excédent de 3 po avant le pliage.
4. Insérez le profilé sur la toiture inférieure, dans la moulure.

NOTE : La moulure M60A convient aux profilés de la famille MS 1, tandis que la moulure M60B
            convient aux profilés de la famille MS 3.

14.1 FAÎTIÈRE VENTILÉE (M31AB) ET NON VENTILÉE (M30AB)
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1. Installez la membrane d’étanchéité haute température.
2. Puis fixez en place le solin de toiture variable (M59AB) à l’extrémité de la toiture, au fascia. 

Toujours vous assurer que la hauteur est adéquate afin de pouvoir attacher la demi-faîtière.
3. Installez ensuite la demi-faîtière en l’emboîtant sur l’agrafe. Utilisez des vis afin de barrer la      

faîtière sur l’agrafe. Prévoir un excédent aux bordures de la toiture afin de permettre de         
replier les extrémités de la moulure.

4. Insérez le profilé dans la faîtière.

Faîtière une fois installée.

14.2 FAÎTIÈRE MONOPENTE |M32A
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15. LES BARRIÈRES À NEIGE

Le rôle premier des barrières à neige est d’empêcher le glissement brusque des grandes masses 
de neige sur les toitures et de réduire les risques de dommages causés par les chutes de neige. 
Une fois installées, les barrières réduiront les chutes à l’effet d’avalanche, tout en permettant 
d’évacuer progressivement les surplus et la fonte de neige. De plus, ce type de barrières peut être 
posé par un professionel sans contrainte sur la majorité des toitures en acier sans vis apparentes. 
Notez que les barrières à neige offertes par MAC sont offertes en fini naturel ou peuvent être 
peintes pour s’agencer à la couleur MAC de votre toiture.

NORTH WEST

Notre barrière à neige North West au design traditionnel 
s’intègre parfaitement aux toitures métalliques des bâtiments 
patrimoniaux, des maisons champêtres, des chalets ou de toute 
autre architecture classique. 

DIMENSIONS

• Hauteur | 2,75 po (70 mm) 
• Largeur maximale | 5,04 po (128 mm) 
• Longueur maximale base | 4,06 po (103 mm) 
• Largeur (aval/amont) de la base | 1,18 po (30 mm)
• Capacité 150 lbs

PEAK

Les barrières à neige Peak aux lignes épurées sont le parfait 
complément aux toitures métalliques des bâtiments au style 
plus contemporain ou urbain. Ces barrières peuvent être utili-
sées tant pour les projets résidentiels que commerciaux.

DIMENSIONS

• Hauteur | 2,95 po (75 mm) 
• Largeur base (amont) | 3,54 po (90 mm) 
• Largeur (base aval) | 0,94 po (24mm) 
• Longueur (base) | 4,33 po (110 mm)

• Capacité 225 lbs
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Pour plus d’informations sur les profilés pour 
toitures et revêtements MAC, visitez la section 
Espace PRO de notre site Web, 
MACmetalarchitectural.com, ou consultez 
notre chaine YouTube.

Vous y trouvez une banque d’informations 
techniques sur les profilés, comme une série 
de vidéos d’installation, cahier de moulures 
ainsi que l’accès aux dessins techniques.


